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A szociáüzmus.
(V. Gyula.) Aggodalommal töltik 

el a gondolkodó ember szivét azok a 
szomorú hírek, melyek az ország min­
den részéről érkeznek.

Ma még ugyan nein tört ki a vi­
har, de már halljuk fenyegető moraját, 
a folyton közeledő égzengésben.

Mi fog történni holnap ? Ki tudja 
közülünk ? ! A társadalmi feszültségek 
ma itt, holnap ott törnek ki.

Nem akarom sötéten színezni, de 
azt hiszem nem kicsinylendő az a 
mozgalom vészkiáltása, mely a sajtó­
ban, a törvényhozásban is felhangzott. 
Hogy pedig ez a veszedelem lavina 
erejével növekszik és fölötte komoly, 
bizonyítják a tények, mert hiszen szu­
ronyokkal kellett visszaseperni a féke­
vesztett szenvedélyeket, melyek vérró­
zsákkal öntözték meg az édes anya­
földet.

Aggódva kérdezzük, vájjon mi le­
het az oka mind e ténynek, ez elszo­
morító jelenségnek ? 1 falán a nyomor 
az, mely a szegény osztályok hely­
zetét ennyire elmérgesitette és tűrhe­
tetlenné tette ?

A jelszavakból élő nagy közönség 
rögtön kész a felelettel:

— Dehogy a nyomor! Az izga­
tás. Lelketlen népámitók félrevezették 
a jóhiszemű tömeget, s piszkos irataik­
kal szivükben gyűlöletet szítottak, a 
mely végre is elérte célját!

Felületes okoskodás!
Ha egy kis szemlét tartunk intéz­

ményeinkben, azonnal helyes feletet 
adhatunk!

Kezdjük a közoktatásnál.
Közoktatásunk kimondotta, hogy 

ott kezdődik a hit, ahol a tudomány 
végződik! Ép ezért ilyen mederben 
neveljük ifjainkat is, minél szőkébb 
tért biztosítva a vallási nevelésnek.

Az ifjút az iskolától, — az álta­
lános véd kötelezettségnél fogva — a 
hadsereg veszi a kezébe.

Itt azután kiirtják belőle a vallá­
sos emléknek még az emléket is .

Azt mondják, hogy katonákra, 
nem pedig kapucinusokra van szük­
ség ! . ,

így lép azután ki szivének sivai-
ságával az életbe, ahol családot alkot, 
melynek szentségét nem szükséges tö ">e 
az Isten nevében fölépítenie.

Íme igy vittük át a vallástalanság 
elvét társadalmi és állami intézmé­
nyeinkbe, amelynek belső rendjét meg 
próbáltuk fenntartani valláserkölcsi tar­
talom nélkül.

Ezekkel az intézkedésekkel irtot­
tuk ki a társadalomból a fenntartó 
életerőt s lebuktunk abba a posvány­
ba, ahol a sárral ma még csak a 
könny, de holnap talán már a vér is 
összevegyül.

íme a szocializmus szülőanyja 1
Csoda-e, ha ily körülmények kö­

zött, az a munkás, aki éhező és me­
zítelen családja számára sokszor hiába 
küzd a betevő falatért, — lázong és 
fenyegetődzik.

Mert a szociálizmus veszedelme 
nem a nyomorban áll, amely az em 
beriseg sorsától elválaszthatatlan, ha 
nem abban a lelki gyengeségben, hogy 
hogy a tömeg a nélkülözést nem tudja 
és nem akarja többé tűrni.

Miért is tűrni, ha nem látja többé, 
a szegénységben az isteni gondvise­
lésnek bölcs végzését és megérhetlen 
útjait!

Elvesztett jogaiért itt a földön ke­
res magának kárpótlást, hisz elvették 
tőle a jövő reményét, kiölték belőle az 
Isten tekintélyt.

Mig annak a szegénynek vallási 
vigasztalása volt, addig csak anyagi 
nehézségekkel küzdött.

Összekulcsolta kezeit kiaszott mel 
lén s az imádság megadta lelki nyu 
galmát 1

De eléje léptek azok a lázitók, 
kik felületes iratokkal a tagadás szel­
lemét, a tagadás mérgét öntötték szi­
szivébe ; kik ordították: — „Ne higy 
a papnak — nincs pokol. Élvezz ab­
ból áll az élet.“

jöttek a „felvilágosodottak“, kik 
üres jelszavaikkal minden reményét ki­
tépték szivéből!

Akkor megmozdult alacsony kuny­
hójában az a szerencsétlen ember s 
igy gondolkozott:

„Igaza van ! Az urak maguk mond­
ják, hogy meghalunk, eltemetnek, az­
után úgyis vége mindennek. Miért tűr 
jek akkor, miért szenvedjek.“

Sajnos, ez a logika tiszta! Annak 
a munkásnak igaza van !

Felkavartak benne minden piszkos 
szenvedélyt, életre keltettek benne min­

den vágyat s rákényszeritették, hogy 1 
itt keressen kárpótlást magának, el­
vesztett jogaiért, — mit születése nem 
adott meg neki.

Ekkor aztán nem gondol többé 
arra, hogy embertársai jólétén, életén, 
vérén, családok boldogságán kell ke­
resztülgázolnia azért, hogy önmagának 
használhasson!

Íme a „fölvilágosodottak“ munkája 
a maga egész zordonságában !

Fölakarták emelni az embert s le- 
sülyesztették az állatig. Ezek mérgez­
ték meg a mai társadalom vérét s most 
az őrjöngő társadalom testén egymás­
után törnek fel a fekélyek.

Ezek csodálkoznak, hogy az árvíz 
kiöntött, mikor ők maguk mestersé­
gesen döntögették le a védgátakat. 
Rettegnek a következményektől, pedig 
ez a mozgalom még csak a szociáliz­
mus szárnypróbálgatása volt.

Majd csak ezután jön az igazi!
A vízözön, amely nemcsak itt-ott 

töri át a gátakat, hanem hatalmas ár­
jával clseper mindent, hogy egy silány 
és szomorú korszakával több legyen a 
történelemnek.

Egy marad hátra. Adjuk vissza a 
népnek a vallást, s megszűnik a szo­
cializmus, — újból helyreáll a társa­
dalmi összhang.

Egyházi énekkarunk.
Bár a múlt héten szóvá tettük ezt a 

szomorú árvaságra jutott intézményünket, 
kénytelenek vagyunk azt újból föleleveniteni, 
mert faj a szivünk és a lelkünk, hogy az az 
intézmény, mely oly sok szép, dicsőségteljes 
éveket élt át akár a régmúltban, akár az 
utóbbi időkben is, ennyire ethanyagoltas- 
sék. ennyire lehetetlenné váljék.

Mert ebben a formájában amelyben a 
legutolsó pénteki próbáján volt, szereplésre 
s az egyházi szertartásokra nem vállalkozható. 
Lelkes felhívást közöltünk lapunkban, hogy 
a közeledő ünnepek szertartásaira hatalmas 
nagy karral rendelkezhessünk és igy méltó­
képen beleilleszkedhessünk a küszöbön lévő 
ünnepek keretébe, amelyek reánk nézve két­
szeresen jelentősek lesznek, mert kegyelmes 
Főpásztorunk jelen lesz azokon. A fölhívás 
azonban nem járt eredménnyel, mert a régi 
nagy hiba: a férfihiány most is megvolt.

Érthetetlennek tűnik föl a brassói kath. 
férfiak idegenkedése az egyházi énekkartól. 
Pedig — merem mondani — száz meg 
száz olyan férfi van, aki egy kis jóakarattal 
és egy kis ügyszeretettel minden baj nélkül 
beléphetne oda tagnak és vissza állíthatná
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az énekkart arra a magaslatra, amelyen ed­
dig volt.

Azt mindenki tudja, hogy az énekkar 
női kara igen magas nívójú és rendelkezik 
azon föltételekkel, amelyek egy nőikar érté­
kének emelésére szükségesek.

Azonban, hogy a kar hivatásának mél­
tóképpen megfelelhessen, ű férfihangot nem 
tudja nélkülözni és azért újra fölkérjük a 
kath. férfiakat, ne engedjék teljesen árvaság­
ra jutni az énekkart, hanem tömegesebb 
részvételükkel nyújtsanak segédkezet és a 
közelgő ünnepekre betanulandó darabok pró­
báit látogassák. Ne várják azt, hogy egyen- 
kint mindenkit fölkeressük, mert hiszen az 
majdnem teljesen lehetetlen, hanem önma- 
guktól, saját akaratukból kifolyólag jelenjenek 
meg az egyh. énekkar következő próbáján, 
hétfőn este 8 órakor az elemi iskola rajz­
termében.

Kegyelmes Püspök Atyánk itt­
léte alatti egyházi ténykedések 

sorrendje.
Október hó 31-én délután 3 órától a 

bérmálandók és a hívek gyóntatása. — Este 
fél 7 órakor szent olvasó ájtatosság.

November 1-én (péntek) reggel 6, 7 óra­
kor csendes szent misék. 8 órakor püspöki 
szent mise, szent beszéd, bérmálás. A bér­
málás után csendes szent mise. — Délután 
4 órakor a bolgárszegi és postaréti temetők 
szentelése, rövid kis beszéd. 5 órakor a bo- 
lonyai temető szentelése. Este 6 órakor szt. 
olvasó ájtatosság a meghaltakért. Utána fél 
órai harangozás a halottakért.

November 2-án szent misék 6, 7 óra­
kor. A bolonyai temető kápolnájában hason­
lóan 7 órakor szent mise. 8 órakor püspöki 
gyászszentmise, libera. Délután a tanulók 
gyóntatása. 2—4 óráig a leányok gyóntatása. 
4—7 óráig a fiuk gyóntatása. Este 7 órakor 
esti ima. 4 órakor a zárdában az őrangyal 
társulat felvételi ünnepe.

November 3-án reggel 6, 7 és fél 12 
órakor csendes szent misék. 8 órakor püs­
pöki szent mise, mely alatt a tanulók közös 
szent áldozást végeznek. Először a leányok, 
utána a fiuk. 10 órakor szent beszéd, éne­
kes szt. mise. Délelőtt 10 óra után a gimná­
zium szent Imre ünnepélye. Délután 4 óra­
kor a zárda dísztermében díszelőadás. 6 óra­
kor keresztény tanítás, litánia áldással.

2. oldal. ___

HÍREK.
Hol van püspök urunk ? A múlt héten 

főpásztorunk Székelyudvarhelyen és Csik-Sze- 
redában járt. Most Kézdivásárhelyen van, on­
nan fog hozzánk jönni. Érkezésének napja 
még bizonytalan.

Státusgyülés. Az erdélyi r. k. Státus ez 
évi közgyűlését a püspök ur f. év november 
14-ére hívta össze Kolozsvárra. A gyűlés 
egyik legérdekesebb pontja a gr. Béldi Ákos 
lemondásával megüresedett világi elnöki ál­
lás betöltése lesz, melyre a hir szerint sike­
rült megnyerni br. Jósika Samut, ki már több 
éven keresztül töltötte be e hivatást.

Bérmálandók figyelmébe. Mindazok, akik 
a bérmálás szentségét felvenni óhajtják, je­
lentkezzenek a plébánia hivatalban.

Adomány a jégkárosultaknak. A naszódi 
járás jégkárosultjai javára Brassóban 28 ko­
rona 10 fillér gyűlt össze. Az összeget ren­
deltetési helyére juttatták.

Halálozás. Az erdély-fehérvári székes­
káptalantól a következő gyászjelentést vettük 
„Az erdély-fehérvári székeskáptalan fájdalom­
mal jelenti, hogy szeretett tagtársa Nagysá­
gos és Főtisztelendő Tusnádi linets F. Jákó 
székesegyházi olvasó-kanonok, Szent-Mihály- 
ról nevezett rudinai c. apát, a Szent-lstván- 
Társulat tudományos és irodalmi osztályá­
nak tagja, gyulafehérvári főgimn. püspöki 
biztos, ny. főgimn. igazgató stb. folyó 1912. 
évi október hó 24-én este életének 75-ik, 
áldozópapságának 52-ik évében agyszélhü- 
dés következtében halhatatlan lelkét Terem­
tőjének vissza adta. Boldogult földi marad­
ványait folyó hó 26-án délután 4 órakor 
fogjuk beszentelni és Tusnádra való szál­
lítás után 27-én az ottani templom udvará­
ban délután 4 órakor örök nyugalomra he­
lyezni. Lelkiüdvéért az engesztelő szentmise- 
áldozatvt folyó hó 29-én délelőtt 9 órakor fog­
juk a székesegyházban az Urnák bemutatni. 
Az örök világosság fényekedjék neki!“

Udvari gyász. Néhai Mária Gabriella 
bajor hercegnőért az udvari gyász legfel­
ső rendeletre 1912. évi október hó 29-étől 
kezdődőleg tizenkét napon át tart.

Státusgyülési elnök. Gr. Béldi Ákos, 
mint azt annak idején közöltük is, lemondott 
az erdélyi r. k. státus elnöki állásáról. A Ma­
gyar Tudósitó szerint az uj elnök báró Jó­
sika Samu lenne, a főrendiház alelnöke. Az 
uj elnöki állás betöltése különben is az őszi 
státusgyülés tárgya.

Adakozás. Werzár Kálmán a harang­
alapnak 20 kor. adományozott. Isten fizesse 
meg ezerszeresen!

Előléptetések a Máv.-nál. A ni. kir. ál­
lamvasutaknál 1912. nov. 1-ével előlépett a 
111. fizetési osztály 2. fokozatából ugyanazon 
osztály 1. fokozatába : Papp János udv. tan., 
igazgatóhelyettes ; — az V. fiz. osztály 3. fo­
kozatából ugyanazon fizetési osztály 2. foko­
zatába Baló László felügyelő, brassói forgal­
mi főnök; — a VI. fizetési osztály 3. foko­
zatából ugyanazon fizetési osztály 2. fokoza­
tába Lázár Lajos föellenőr, állomásfőnök és 
FriedI Gusztáv főellenőr, forgalmi főnökhe- 
lyettes; — a VI1. fizetési osztály 1. fokoza­
tából a VI. fizetési osztály 3. fokozatába Ma- 
rinescu Jenő mérnök főmérnökké; — a VII. 
fiz. osztály 3 fokozatából ugyanazon fizetési 
osztály 2 fokozatába Unger Ottó osztálymér­
nök; a Vili. fiz. osztály 1. fokozatából a VII. 
fiz. oszt. 3. fokozatába Szabó Gyula hivatal­
nok ellenőrré; — a VIII. fizetési osztály 3. 
fokozatából ugyanazon fizetési osztály 2. fo­
kozatába Baczoni István fogalmazó és Bcn- 
cze Géza máv. hivatalnok.

Majláth ünnepély. A kézdivásárhelyi róni. 
kath. főgimnázium tanári testületé és ifjúsága 
Szent Imrének, a magyar ifjúság védöszentjé- 
nek tiszteletére és székhelyi Majláth G. Ká­
roly gróf, erdélyi püspök papságának 25-ik 
és püspökségének 15-ik évfordulója alkalmá­
ból 1912. november hó 3-án, vasárnap d. e.
11 órakor az intézet tornacsarnokában ünne­
pet rendez. Tetszésszerinti adományokat az 
intézet jótékony alapjainak gyarapítására 
köszönettel fogadunk. Jegyzet, a) November 
hó 2-án az ifjúság szent gyónást végez, h) 
November hó 3-án délelőtt 10 órakor ünnepi 
mise és szentbeszéd. A szentbeszédet mondja 
Finta Antal kézdiszentlélcki s. lelkész, c) Az 
ünnep zene és énekszámait Nagy Dénes zene­
tanár vezeti.

Műsor: 1. Szent Imre emléke. Előadja a 
főgimnázium vegyeskara. 2. ünnepi dialógus 
Majláth G. Károly gróf püspök úr őnagy- 
méltósága papságának 25 éves jubileuma

Brassói U j I a p
alkalmára. Irta: Szilveszter Ferenc dr. Előad­
ják: Heszke Pál Vili. és Ince Gyula VI. o. 
t. 3. Szepessy—Demény: Szent Imre sírja. 
Melodráma. Szavalja Hadnagy Gero VII. o. 
t., zongorán kiséri Dobál Ella k. a., hegedűn 
Nagy Dénes zenetanár. A betétet énekli: 
Szabó Elza VI. o. m. t. Ünnepi beszéd: 
Biró Lajos főgimn. tanár. Jubileumi üdvözlő 
Goll Jánostól. Éneklik: Részegh József és 
Simon Jenő 11. o. t., Bartlialis Imre III. o. t., 
Szacsvay Gyula IV. o. t., Fülöp Benedek VII. 
o. t., Heszke Pál, Szirmák Gyula és Szabó 
Imre Vili. o. t. Hegedűn kisérik Kovácsi La­
jos, Máthé Dezső és Cseh Gyula VI. o. t., 
Péter Amadé VII. o. tanulók, zongorán Jan- 
csó Béla VI. o. tanuló. Ünnepi vers. Irta: 
Szemlér Ferenc. Szavalja: Korilly László III. 
o. t. Víziók. Ywontől. Előadja az ifjúság zene­
kara.

Oltáregyleti hírek. A sepsiszent­
györgyi oltáregyesület a kerületi 
papság részvételével folyó október hó 30-án 
délután fél 5 órakor a tanítóképző intézet 
dísztermében „Eucharisztikus Értekezletet“ 
tart. Belépti dij 1 korona. Műsor: 1. „Min­
den szombaton égjen“, műének, 2 szólamra, 
harmonium kísérettel. Előadják: Hatvani La­
jos zenetanár vezetésével a képzőintézeti nö­
vendékek. 2. Elnöki megnyitó. 3. Az oltár­
egyesület a társadalomban. Szabadelőadás, 
tartja : Korbuly Ignác baráti plébános. 4. Fel­
olvasás. Tartja : Kamenyitzky Etelka tanítónő. 
5. „Patrona Hungáriáé“, műének 3 szólamra. 
Előadják a képzöintézeti növendékek. — A 
brassói oltáregyleti tagok fi­
gyelmébe. Mindazok, akik a Sepsiszent- 
györgyön tartandó értekezleten résztvesznek, 
kéretnek, hogy szerdán délután 2 óra 45 
perckor indulandó vonattal menjenek. Érke­
zés Sepsiszentgyörgyre 3 óra 59 perckor. 
Ott fogadni fogják a rendezők. Indulás Sep- 
siszentgyörgyről vissza este 8 óra 8 perckor, 
érkezés Brassóba 9 óra 26 perckor. Mihez­
tartás végett közöljük. Igazgatóság.

Romániai hírek. A „Viitirul“ jelenti, 
hogy mihelyt a kormányválság megszűnik, a 
király aláírja az V-ik hadtest mozgósítását. 
Az „Ikdam“ török lap írja, hogy mig Orosz­
ország a semlegességet ki nem nyilvánítja, 
addig azt Románia sem teszi.

Összejövetel a Kaszinóban. A brassói 
magyar kaszinó f. hó 31-én (csütörtökön) 
este fél 8 órától összejövetelt tart. Az ösz- 
szejövetelen ünnepük meg a csendőrtisztikar 
belépését.

Csenilörtaniskoia Brassóban. Múltakban 
megírtuk, hogy Bogarason cscndörtaniskolát 
állítanak fel. Mint értesülünk, ez iskolát újabb 
határozlat szerint Brassóban állítják fel. Boga­
rason mozgalon indult meg, hogy az iskolát 
az előbbi terv szerint ott állítsák fel.

Megszöktek a javitó-intezetböl. F. hó 
20-án este a kolozsvári javítóintézetből Máté 
Albert csikszentdomokosi születésű 15 éves, 
143 cm. magas, kerek arcú, szőke hajú fin 
és Hambrik István kolozsvári születésű 13 
éves, 142 cm. magas, egészséges arcszi- 
nü, kék szemű fiú megszökött. Mindkettőn 
kék posztóruha volt.

Az Apolo Bioszkopban október 29-én 
30-án kedden és szerdán remek szenzációs 
uj műsor keretében műsoron kívül a moz- 
gófénykép legsikerültebb képét fogja bemutat­
ni A fehér rabszolganő vagy A le­
ányvásár. 6—8 óráig szigorúan családi 
mii sor.
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Kép. szösz. szü!íszes«í! ght.
Olvasóink figyelmébe. A kér. szoc. 

szakszervezetek ezúton értesítik a „szer­
dai estek“ közönségét, hogy folyó hó 
30-án — szerdán — szerdai estet ez 
ez alkalommal nem tartanak, 
mert a rajzteremben festő s egyéb ta­
tarozás! munkálatokat végeznek e hé­
ten. A legközelebbi szerdai est n o- 
v e m b é r hó 6-á n lesz nagyon 
kedves és érdekes műsorral, melyre 
már most felhívjuk olvasóink figyelmét.

A kér. szoc. egyesület szinielöadása. A
kér. szoc. egyesület nov. hó 10-én szinielő- 
adással kapcsolatos táncmulatságot rendez. 
Színre kerül Tóth Ede „Falu rossza“ c. nép­
színműve, melyből a próbák az egyesület 
otthonában lázasan folynak. A műkedvelők 
oly gárdáját sikerült az előadásnak megnyer­
nünk, mely az előadás sikerére teljes garan­
ciát nyújt. Az előjelekből ítélve egy nagyon 
kellemes estre van kilátás.

A meghívókat a holnapi napon expe- 
diálják. Ha valaki tévedésből nem kap meg- 
meghivót, de arra reflektál, forduljon az 
egyesület elnökségéhez.

Jegyek előre válthatók Hedvig Hubert 
könyvkereskedésében s az egyesület tagjai­
nál. Részletes műsort holnapi számunkban 
közlünk.

A kér. szoc. egyesület thea-estélye. A
kér. szoc. egyesület tegnap este kedves és 
látogatott thea-estélyt rendezett. Örömmel 
konstatálhatjuk, hogy a kér. szoc. szakszer­
vezeti élet fellendült, legalább azt bizonyítja 
a tegnapi siker. Az egyesület tágas helységei 
alig voltak képesek befogadni a megjelente­
ket s a jó hangulat mindvégig kitartott. A 
hirtelen összeállított kis műsor kellemes szó­
rakozást nyújtott a megjelenteknek.

Örömmel üdvözöljük e pezsgő életet, s 
reméljük, hogy ezen az utón tovább halad­
nak mindig előre. Csak rajta.

Beiratkozás a munkásginmázíumha. A 
jelentkezéseket a munkásgimnáziumba való 
felvételre még pár napig elfogadnak. Jelent­
kezni lehet a kér. soc. egyesület tagjainak az 
alelnöknél az Otthonban minden este 8—9-ig. 
Ezúton is felhívjuk a tagok figyelmét a mun­
kásgimnáziumra. Minél több jelentkezést vá­
runk.

APOLLO maxssó
a nyári színkörben.

m Ü S □ R:
Október 27-én és 28-án.

Loch Lemond.
Látványos.

Mozgófénykép újság.
Aktuális.

Duci bácsi kalandja.
Humoros.

Né vrokonok.
Humoros.

Bátor mozdonyvezető.
Dráma.

A távozó tiszt.
Amerikai történet 2 felvonásban.

MŰSORON KÍVÜL :
Az örökség átka.

Nagy társadalmi dráma 3 felvonásban.

Táviratok.
Konstantinápoly, okt. 27.

Az egyptomi herceget, ki a kirkil- 
1 issei visszaverésnél az ágyú csapa­
tott vezette, a Kirkillissci térparancs­
nokot s több magas rangú tisztet vád- 
alá helyeztek s a hadügyminisztérium­
ba internálták. Ugyancsak rabságra 
ítéltek 200 katonát.

Abdul Hamid szultán külön vo­
nattal ide érkezett.

Az állomást katonai kordonnal 
zárták el.

Athén, okt. 28.
Az epirusi csapat vezére jelenté­

se szerint elfoglalták Murros és Pe- 
nüpughadia hegyszorosokat.

A krétai csapotok a harctérre fel­
vonultak.

A miniszterelnök beszédet inté­
zett a sereghez, melyben kijelentette, 
hogy a Krétai nép utolsó csepp vérét 
is kész feláldozni testvér nemzete sza­
badságáért.

Athén, okt. 28.
A görög sereg elfoglalta Kocanit.
Epirusi hirek szerint a törökök 

rombolnak mindenfelé s falvakat gyúj­
tanak fel.

Szarawtopon melletti ütközetben 
elesett 18 tiszt és 109 katona.

Konstantinápoly, okt. 28.
A minisztertanács elhatározta, hogy 

minden erejével arra törekszik, hogy 
az állam egységét fenntartsa.

A hadügyminisztérium jelentése 
szerint, a törökök erős rohamot in­
téztek Gibrow erőség ellen, melyet 
elfoglaltak.

A görög seregnek jelentékeny 
vesztesége volt.

Nantes, okt. 28.
Poincare kijelentette, hogy a bal­

káni kérdés megoldásában Anglia s 
Oroszországgal kell legelőször meg­
állapodnia, mert igy remélhető, hogy 
a háború lokalizálva lesz s az euró­
pai béke helyre áll.

Szófia, okt. 28.
A folytonos esőzés miatt az utak 

járhatlanok s ezért a csapatok hala­
dása is nagyon lassú.

Konstantinápoly, okt. 28.
A hangulat nagyon kedvezőtlen.
Drinápolyi jelentés szerint ott 

minden csendes, 48 óra óta mi sem 
történt.

Rjcka, okt. 28.
Dánili) trónörökös Kirbachig nyo­

mult előre, a honnan a törököket visz- 
szaszoritotta.

A trónörökös és Martinovics íá-

bornok serege most szándékozik kö­
rülvenni Skutarit.

A heves küzdelem egyre tart.
Bukarest, okt. 28.

Az uj kabinet eskütételénél a ki­
rály a következő módon üdvözölte a 
kormányt.

Legnagyobb megelégedéssel üd­
vözlőm az uj kabinetet különösen a 
jelen politikai helyzetben, midőn nagy 
kötelességek várnak ránk. Csak egy 
erős kormány, mely hazája üdvét tűz­
te ki céljául, felelhet meg e követel­
ménynek. A háború megkezdése óta 
minden szem felénk irányul s Románi­
ára még nagyobb kötelességek várnak.

Belgrád, okt. 28. 
Tegnap és ma ezeren felüli sebe­

sültet szállítottak haza.

Athén, okt. 28.
A király Venigelosba a következő 

táviratot küldte: Kotschaniból küldöm 
üdvözletem. Büszke vagyok bátor had­
seregemre, mely méltóan viselkedett 
szeretett hazánkhoz s lelkesedett ott 
és azért, ahová a becsület s a köte­
lesség hívta.

Szófia, okt. 28.
A bolgárok Babeskiig előre nyo­

multak s egy török vonatot teljes fel­
szerelésével elfogtak.

Belgrád, okt. 28.
A harmadik szerb hadosztály be­

vette Mitrovicot. Elfoglalt 15 ágyút. 
A Ktimavi támadás a szerbek részéről 
oly vehemens volt, hogy a török ve­
zérek teljesen elvesztették hatalmukat 
a sereg fölött, mely vad futásban ke­
resett menekvést, hátrahagyva minden 
ágyúját.__________________________

A „BRASSÓI UJLAP“
egyes számonkint a következő he­
lyeken kapható :

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytőzsdéjében,
Kolostor-utca 10.

Benkö Ignácz könyvkereskedésében, 
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, 
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, 
Pctocile-utca 71.

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDÉS

Brassó. Kolostor-utca 29. szám.

4. oldal.

Nagy választék d iszle v élpap ivókban, 
irodai berendezések üzleti könyvekben.

„ADLER”-

automobilok
olaj, auto-pneumatik a legjobbak 1

A n tokikölcsönzés. 
Kerékpár, varrógép és auto-Javitás

MOOSER MIHÁLY-ná!
■ e Brassó, Kapu-utca 30......— —-a
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Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
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Egy üzletrész ára 80 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
8 év alatt törleszti!eto. —

Elfogat! kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel« 
tételek mellett. ;
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